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芦屋町教育委員会会議録 
 

令和３年第１０回定例会 
 
日 時 令和３年１０月５日（火） 9時 00 分 ～ 10 時 00 分 

場 所 芦屋町役場３階 課長会議室 

 

「出席委員」              委 員   長 戸 隆 弘 

委 員   井 上 弘 行 

委 員   吉 﨑 強 志 

教  育  長   三 桝 賢 二 

  

「委員以外の出席者」          学校教育課長   木 本 拓 也 

生涯学習課長   本 石 美 香 

指 導 主 事   大 貫 昌 平 

「書 記」               学校教育係長   矢 野 健 太 

                              

「議事日程」 

第１ 会期の日程について 

第２ 会議録署名委員の指名について 

第３ 教育長提出議案  

  議案第 13 号 令和３年度教育委員会所管一般会計補正予算について 

  議案第 14 号 令和３年度給食センター特別会計補正予算について 

第４ 協議事項 

  ○令和３年度芦屋町成人式について 

  ○芦屋町公共施設等総合管理計画審議会委員の推薦について 

第５ 報告・連絡 

  ○芦屋東小学校研究発表会について 

  ○芦屋中学校研究発表会について 

  ○小学校運動会について 

  ○小中学校修学旅行について 

  ○オンライン授業の実施状況について 

  ○１０月、１１月の行事予定について 

第６ その他 
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○教育長  

「開会宣告」 

ただいまから令和３年第１０回芦屋町教育委員会定例会を開会します。 

― 開会宣告 9 時 00 分 ― 

 

 

「会議録署名委員」 

○教育長    本日の署名委員は、長戸委員・井上委員にお願いします。 

 

 

第３ 教育長提出議案 

●議案第 13 号 令和３年度教育委員会所管一般会計補正予算について 

●議案第 14 号 令和３年度給食センター特別会計補正予算について 

※本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7 項にもとづ

き公開しないものとする。（今後の議会に上程する事項のため） 

 

       － 満場一致で承認 － 

 

 

第４ 協議事項 

●令和３年度芦屋町成人式について 

○教育長    令和３年度芦屋町成人式について 

○生涯学習課長 （令和３年度芦屋町成人式について※資料のとおり） 

「概要」成人式については、昨年同様で感染対策を十分に図り令和 4

年 1 月 9日（日）に実施したいと考えています。 

○教育委員   昨年度は恩師のメッセージ映像を流して、好評だったと感じたのです

が、本年度は行わないのですか。 

○生涯学習課長 昨年度は ASHIYA ｼﾝﾌｫﾆｯｸ吹奏楽団の演奏準備の間に流しました。今年

度も可能であれば実施したいと考えておりますが、恩師の方々の意向

を伺う必要があります。これについては現在調整中で、実現に向けて

準備を進めていきたいと思います。 

○教育長    他にご意見等なければ、提案のとおり進めてよろしいでしょうか。 

 

－ 委員了承 － 

 

○生涯学習課長 本日の教育委員会の結果も含めて町長に報告し、最終的に開催の可否

を決定していきたいと思います。 
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●芦屋町公共施設等総合管理計画審議会委員の推薦について 

○教育長    芦屋町公共施設等総合管理計画審議会委員の推薦について 

○学校教育課長 （芦屋町公共施設等総合管理計画審議会委員の推薦について※資料の

とおり） 

        可能であれば女性の方をとお願いされていますので、森山委員に打診

はしたのですが、本日欠席ですのでこの場で決定することは難しいか

なと考えています。就任の打診については、ある程度昨日まででお話

させていただいていますが、結論がでていませんので、事務局でお預

かりさせていただき森山委員の意向を確認した上で、もし無理という

ことであれば、他の委員にご相談をさせていただきたいと思います。

結果については、次回の定例会の中で報告させていただきます。 

 

第５ 報告・連絡 

●芦屋東小学校研究発表会について 

○教育長    芦屋東小学校研究発表会について 

○学校教育課長 10 月 8 日（金）に芦屋東小学校の町指定研究発表会がございます。

指導案が届きましたので皆さんにお配りさせていただきます。公開授

業、全体会、分科会の流れで行いますが、詳細については後ほど資料

をご覧ください。 

○教育長    東小学校の ICT を含めた取り組みは管内のモデルケースになる内容

と考えていますので、受入可能人数を算定した上で、町外の方を優先

して案内しています。町外については各校 1 名としており、30 名以

上来られるのではないかなと思っています。町内は各校 2名としてい

ます。ただし、参加できない方については、オンライン配信しますの

で、公開授業、全体会、分科会ともにオンラインで参加することが可

能です。ただし、全部の学年でオンライン配信をしますとネット環境

の懸念がありますので、配信については 3 年と 6年としています。ま

た当日は町長、副町長と議会からは議会広報委員の 3 名の方が来られ

る予定です。 

 

●芦屋中学校研究発表会について 

○教育長    10 月 21 日（木）には芦屋中学校研究発表会を行います。こちらは、

県の研究事業となりますので、県の指導の下実施されるものになりま

す。人数制限については、町外からは各校 1 名、町内は 2名としてい

ます。中学校についても、数学科と外国語科についてオンライン配信

をしてもらう予定です。理由としては、小学校において算数の研究を

進めていますので、小中一貫教育推進の観点から数学を配信すること
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にしました。外国語科については、今後芦屋町として力を入れていき

たい重点教科としているためです。全体会までは皆さん参加できます

が、分科会については関係者のみとなります。 

○教育委員   資料の中に連絡協議会とありますが、これは何ですか。 

○教育長    今回、県の研究指定事業を受けた中での発表となりますが、県の指定

を受けているのは芦屋中学校だけではありません。芦屋中学校の他、

同じように県から指定を受けている他の学校と主催である県、県が依

頼している大学教授等で構成するメンバーでの会議となります。 

○教育委員   確認ですが、私たちはどこまで参加できるのですか。 

○教育長    先ほどの芦屋東小学校については、授業、全体会、分科会全て参加で

きます。芦屋中学校については、授業と全体会までとなります。 

 

●小学校運動会について 

○教育長    小学校の運動会は 10月 30 日（土）に実施する予定です。内容につい

ては、昨年度と同様に密を避けた種目としています。9 時から開始し、

12 時頃には終わる予定としています。来賓の案内は行わず、保護者 2

名までの参加としています。もし土曜日に雨が降れば、土曜日は休み

とし、日曜日に運動会を実施します。仮に、日曜日も雨が降れば、日

曜日は登校日とし、3時間授業、給食なしで下校し、月曜日は予定通

り代休とします。以降は、運動会が実施できるまで延期をしていく予

定です。 

○教育委員   先日中学校の運動会があったと思います。昨年度、グラウンドを改修

していただきましたが、課題であった砂ぼこりの状況はどうだったの

でしょうか。 

○教育長    砂ぼこりは全くありませんでした。当日の風はそこまで強い状況では

ありませんでしたが、改善されたと判断しています。 

 

●小中学校修学旅行について 

○教育長    小学校の修学旅行について、芦屋小学校と山鹿小学校は 9 月末に実施

する予定でしたが、既にご案内のとおり緊急事態宣言の延長に伴い、

11 月に延期しております。芦屋東小学校は研究発表会がありますの

で、初めから 11 月を予定しておりました。このため、3 小学校とも

11 月に実施することとなります。行程は昨年度と同様で、県内施設

等訪問し、県内宿泊、グリーンランド訪問を予定しています。中学校

については、11月中旬に 1泊 2日で大分県に行くことになりました。

近場になった理由として、コロナ禍で高熱等により緊急対応が必要と

なった場合、保護者に迎えに来てもらうことを想定しているためです。 
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●オンライン授業の実施状況について 

○教育長    オンライン授業の実施状況について 

○学校教育課長 （オンライン授業の実施状況について※資料のとおり） 

「概要」山鹿小学校において、試行期間には 74 名、本格実施の際に

は 4 名に対してオンライン授業を行いました。芦屋小学校でも実施す

る予定でしたが、希望者がいなかったため、実施していません。芦屋

東小学校と芦屋中学校は環境整備のみで実施には至っていません。 

○教育委員   山鹿小学校の本格実施の際の対象は全学年ですか。特定の学年ですか。 

○学校教育課長 全学年を対象としています。 

○教育委員   各学校で対応にばらつきがあると思いますが、これはなぜですか。 

○学校教育課長 山鹿小学校と芦屋小学校については、全家庭に配付した結果と聞いて

います。芦屋東小学校と芦屋中学校については、研究発表会を控えて

いるため、積極的な声かけはしていませんでしたが、個別相談があっ

た場合には対応できる体制は整えているということです。 

○教育長    保護者に通知する際に、「保護者の責任によりオンライン授業を受け

ること」「あくまでも授業であるため、授業中はきちんと机に座り、

飲食をせず授業を受けること」を伝えています。特に低学年について

は、オンライン授業を行うにあたり、家庭の支援が必須になると思い

ますので、そういった点からも希望者が少なかったのではないかと推

測しています。 

○教育委員   今回のオンライン授業は双方向で実施したのですか。 

○教育長    そのとおりです。 

 

●１０月、１１月の行事について 

○教育長    １０月、１１月の行事について 

○学校教育課長 （１０月、１１月の行事について説明 ※資料のとおり） 

○生涯学習課長 （１０月、１１月の行事について説明 ※資料のとおり） 

 

 

第６ その他  － 特になし － 

 

「閉会宣告」 

11 月の定例会は 11 月 5日（金）13 時 30 分から開催します。 

12 月の定例会は 12 月 2日（木）9 時 00 分から開催します。 

 

 

― 閉会宣告 10 時 00 分 ― 


